

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA  
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID  
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRM.  
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:  
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.  
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA,  
UNA PESETA LINEA.  
Se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, CARMEN, 18, PISO 1.  
El importe de los recibos de suscripción se admite en parte de pago de la música que espone D. A. R. V. nro. Capellanes, 10.  
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:  
UNA PESETA 30 NÚMERO

AÑO XXXVII. NUM 10358

MADRID, DOMINGO 1.º DE AGOSTO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

**LA GRAN VIA** completa piano ó canto. P. Martín. Correo, 1. Música y pianos.  
Heiados de Viena.—Alcala, 42.  
Servicio á domicilio por encargos.

**LABITAC. PARTIC. AMUEBL. C. ALCALA, P. MAURIN.** Raz. Victoria, 9, ultram.  
Plato del día.—Domingo.—Filet de Beef.—Pescadillo.

**CURA LOS CALLOS EL CALICIDA ESCRIBA** 6 rs. en todas las farmacias. Por mayor, Soc. Farmacéutica Española, Barcelona.

**EDICION DE LA TARDE**  
DE AYER 31 DE JULIO

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 32 grados (no 22, como por errata sin duda, dice la *Caceta*).

En provincias, á las siete de la mañana: San Sebastian, 21'6; Bilbao, 23'6; Oviedo, 21'3; Coruña, 18'4; Orense, 21'7; Pontevedra, 19'6; Vigo, 20'3; Cáceres, 26'0; Badajoz, 26'0; San Fernando, 23'7; Sevilla, 20'4; Málaga, 25'3; Alicante, 29'0; Murcia, 25'2; Valencia, 28'0; Palma, 26'7; Barcelona, 23'2; Teruel, 24'2; Zaragoza, 25'7; Soría, 24'8; Burgos, 24'8; Leon, 23'4; Valladolid, 25'0; Salamanca, 26'0; Segovia, 26'0; Ciudad-Real, 26'0; Albacete, 24'0; Granada, 27'0.

El día de hoy en Madrid ha sido menos caloroso que el de ayer.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba 21 grados centígrado á las siete de la mañana, 25 á las doce día y 27 á las tres de la tarde.

La *Agencia Fabra* nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

**Paris, 30.**  
Los despachos de Trieste anuncian que durante las últimas veinticuatro horas han ocurrido allí 10 casos de cólera y una defunción. En Fiume ocurren también, aunque pocos, casos de cólera, todos los días.

**El Haya, 30.**  
En Amsterdam ha circulado profusamente un folleto incitando al pueblo á sublevarse contra el gobierno y haciendo la apología del socialismo.

El autor ha sido preso y entregado á los tribunales.

**Paris, 30.**  
Los periódicos ministeriales consideran asegurado el triunfo de los republicanos en las elecciones de pasado mañana.

El *Diario oficial* publica los dos decretos relativos á la Exposición Universal de 1889.

Uno de ellos establece la organización y las atribuciones del personal superior.

El otro nombra directores generales de obras, explotación y administración, á los señores Alphaud, ingeniero; Berger y Guirison, respectivamente.

**Viena, 31.**  
Hoy llegará á Gastein la emperatriz de Austria.

**Amsterdam, 31.**  
Reina completa tranquilidad en esta población.

Las autoridades tomaron ayer enérgicas medidas, consiguiendo que el orden no se alterara, á pesar del inmenso gentío que asistió al entierro de los socialistas muertos en las calles durante los últimos sucesos.

Para mañana se anuncian numerosos meetings de carácter socialista.

Equivocadamente se ha dicho que so-

hallaban en Santander S. A. la infanta doña Cristina, el obispo de Menorca, los marqueses de Estella y otras personas distinguidas, siendo así que se encuentran en Betelu, lo mismo que los marqueses de Arenzana, de Cusano y de Vesolla; general Rodríguez Arias, ex-ministro de Marina, y otros personajes, hasta el número de 380, entre el establecimiento y fondas del pueblo.

Así nos lo dicen de dicho punto.

Segun noticias, de los diez céntimos del número 16949 expedido en Vitoria, premiado con 80000 pesetas en el sorteo, cinco se vendieron para Logroño, dos han correspondido á los trabajadores de una fábrica vitoriana, otros dos á un propietario y otro á un comerciante en granos.

Ha quedado abierta al público la línea de ferro-carril de Zafra á Huelva, tanto para el servicio de viajeros como para el de mercancías en grande y pequeña velocidad, la seccion de Valdelamusa á Huelva, que comprende además de estas estaciones, las de Gibráleon, Calañas y El Cerro.

El cardenal Nergensrother ha sido encargado por Su Santidad para reunir los documentos necesarios para la publicación de un detenido estudio sobre Jordan Bruno, al objeto de demostrar que el suplicio de este hereje es un error histórico, y que solamente fué quemado en efigie en el campo de las Flores de Roma.

Se halla mejorado de su dolencia el director de *La Union*, Sr. Isern.

Ha sido nombrado director de la sucursal del Banco de España en Santander, don Francisco de P. Areal, que se encuentra en Vigo, y para ésta D. Francisco Riestra.

Le ha sido amputada la pierna derecha á D. Valentín Pérez de Ciriza, que como saben nuestros lectores se causó graves heridas al volcar días pasados el coche de Estella.

Otro más. El joven médico titular de Sumbilla (Navarra) ha perecido ahogado en el río Bidasoa, estando bañándose en union de otros amigos.

En Pamplona se ha desarrollado el sarampión entre los niños.

Cartas de la isla de Cuba dicen que se había acordado la publicación en la Habana de un periódico político liberal, con el título de *El Unitario*, el cual representaría la política del gabinete Sagasta, para cuyo efecto se esperaba la llegada del antiguo periodista D. Salvador Vidal, que con anterioridad ha dirigido los periódicos políticos *El Insular* y *El Cronista* en aquella Antilla.

Segun nuestras informas, *El Insular* había sido ó ganó oficial del comité central de la Habana que preside el acaudalado propietario D. José Benito de Sotolongo.

La redaccion de *La Correspondencia*

**Militar** va á comenzar en breve una publicación de verdadero interés y utilidad para el ejército. Trátase de un *Notísimo tratado de derecho militar*. Las últimas reformas introducidas en el fuero de Guerra, reformas que muy pronto se verán coronadas con el Código de procedimientos militares, hacen de esta obra un libro oportunísimo y necesario.

Han fallecido:  
En Córdoba, la joven señora doña Enriqueta Matilla y de la Puente.

En San Sebastian, doña Gabriela Mundutegui, viuda de Uzandizaga.

En Santiago, el comerciante D. Gregorio Mourillo Barros.

En Sanlúcar, D. Joaquín Hontoria y Tezano.

En Cádiz, la señora doña Manuela de Winthruysaen y Ruiz de Arvilla.

En Miraflores de la Sierra, una niña hija del conocido propietario D. P. Diez.

Acercá de la antigua cuestión de moneda de calderilla, un periódico de Barcelona dice hoy lo siguiente:  
«Sería de desear que, por quien correspondiera, se tomara alguna medida encaminada á que cesen de una vez las cuestiones á que dá lugar la circulación de las dos clases de moneda, de cobre y de bronce.»

Recogiendo en un plazo breve la calderilla, que es la que está destinada á desaparecer, desaparecería el origen de tales cuestiones. No comprendemos por qué razón no se dicta de una vez tal disposición cuanto antes, ya que un día ú otro deberá hacerse.»

Dice hoy un colega, confirmando y ampliando las noticias dadas por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

«Ni se han cerrado nuevas fábricas en Barcelona, como dice un periódico, ni en Cádiz ocurre nada que se relacione ni remotamente con la alteración del orden público.»

El gobernador de Barcelona no ha vuelto á telegrafiar nada político desde el día que se celebró el *meeting* del *Centre Catala*.

En Cádiz sigue la canalización del gas, que está haciendo *La Cooperativa*, autorizada por el Ayuntamiento, y bajo la responsabilidad del mismo. El gobernador no puede oponerse á la ejecución de ese tercer acuerdo, aun reconociendo que está en pugna con la real orden de 4 de mayo último. Lo único que hará, y sin duda ha hecho, es tomar el oportuno expediente de responsabilidad al alcalde.»

Ha fondeado en Cartagena la escuadra de instrucción, habiéndose incorporado á la misma la fragata *Castilla*. En breve saldrá para Cádiz, en donde dejará 16 guardias marinas destinados á servir en Filipinas.

Ha salido de Sanghay para esta corte el ex ministro de España en China señor D. Leopoldo Alba Salcedo.

Esta mañana confabularon con el ministro de Hacienda, Sr. Camacho, el ministro y el subsecretario de Estado señores Moret y Gutierrez Agüera.

Es un hecho la ida á Montevideo del simpático matador de toros Fernando Gomez (el Gallo), poniendo toda la cuadrilla, que será escogida.

Llevará también cuatro toros del duque de Veragua y otros cuatro de Miura.

En las últimas 24 horas que han terminado á las doce de hoy, han sido asistidos por los médicos de las casas de socorro, 67 accidentes; 22 graves, 40 leves y 8 de pronóstico reservado.

A partir de la próxima semana, celebrará sus sesiones el Ayuntamiento los lunes á las nueve de la mañana.

Esta tarde ha salido por el espreso de Francia, nuestro querido amigo D. Eduardo Romero Paz, primer teniente alcalde de Madrid.

Ayer fueron enterrados en los cementerios de esta corte, 88 cadáveres y tres fetos.

El ingeniero jefe del cuerpo de montes D. Andrés Llauredó, ha sido nombrado por el gobierno francés, á propuesta del ministro de Agricultura, caballero de la Legión de honor.

Esta tarde ha salido para Betelu, acompañado de su familia, el jefe del personal del ministerio de Fomento, D. Felipe Picatoste.

La compañía de los ferro-carriles del Norte, ha recibido bajo un sobre anónimo, la cantidad de 75 pesetas 15 céntimos, por reintegro de igual suma pagada de menos en un viaje reciente.

Ha llegado á Madrid el teniente de navío D. Emiliano Enriquez, que mandaba la goleta de guerra *Caridad*, cuando apresó á la partida de Agüero en aguas de Manzanares (isla de Cuba).

Segun nuestras noticias, desde mañana subirá el precio del viaje la compañía de tranvías de Estaciones y Mercados, en el trayecto de la Puerta del Sol al Noviciado.

Esto se debe, segun se nos dice, á que la empresa de ómnibus que hacia la competencia á dicha compañía, deja de hacerla, debido á que la contrata de arrastre de los tranvías la hará en adelante la citada empresa de ómnibus.

Es decir, que en esto, quien sale perdiendo es el público; pero también es posible que dentro de poco otra empresa de coches haga de nuevo la competencia al tranvía.

*El Globo* declara hoy que su partido considera las tendencias regionalistas de Cataluña y de cualquier parte, ó criminales ó ridículas.

A consecuencia de los sangrientos sucesos de Amsterdam, el gobierno de aquel país ha retrocedido en su política liberal.

Dícese que es muy posible que el general Martínez Campos no haga su proyectada excursión á Galicia en el mes próximo, como tenia pensado.

Dice *El Imparcial* que ha producido muy mal efecto en Londres el nombramiento del censor de Dilke, Mr. Matews, para ministro del Interior.

El Sr. Sagasta se retiró anoche algo in-

dispuesto, despues del consejo de ministros.

Uno de estos días, la señora duquesa de Medina de las Torres pedirá para su hijo, el marqués de Monasterio, la mano de la ilustre señorita baronesa de la Jovosa.

La boda se verificará en breve.

Ayer cayó al mar en Clyde Bank (Hascow), el caza-torpederos español *Destructor*. La operación se verificó con toda felicidad. Asistieron al acto comisiones oficiales y bastantes españoles, que fueron obsequiados con un *lunch* por la casa constructora.

Las corridas de San Sebastian se verán carán los días 1.º, 8, 15, 22 y 29, á las 8 de la tarde.

Los toros que han de lidiarse serán de las ganaderías de Aleas (hijos de Puente Lopez), de Colmenar Viejo; Lizaso hermanos, de Tudela; viuda de Raimundo Diaz, de Funes; Espoz y Mina, (antes Curiquiri), de Pamplona.

En la primera corrida (1.º de agosto) trabajarán las cuadrillas de Mazzanti y el espartero. En la segunda (8 de agosto) las de Lagartijo y Guerrita. En la tercera (15 de agosto), la de Lagartijo solo. En la cuarta (22 de agosto), las de Lagartijo y Gallito.

El 29 de agosto próximo termina el plazo para pirar á las oposiciones á la cátedra doctoral de la iglesia catedral de Jaen.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido el retiro al coronel don Cayetano Miranda y al teniente coronel D. Matías Gomez, ambos del arma de infantería.

Se ha concedido ingreso en el clero castrense, con el empleo de capellan de entrada, á los aspirantes aprobados en las últimas oposiciones, D. Juan Tur, D. Ildefonso Rullán y D. Gumersindo Arias.

Son grandes las muestras de consideración y simpatía que está recibiendo estos días nuestro querido amigo el diputado á Cortes por Baleares, D. Joaquín Fiol, acudiendo muchas personas á su casa á enterarse del estado de su apreciable hijo, atacado hace días de grave dolencia que ha puesto en peligro su vida, y cuya mejoría ha empezado á presentarse, lo cual celebramos mucho, deseándole una rápida convalecencia.

No hemos de negar que la opinion pública está dividida en apreciar las probabilidades de la crisis; y que asimismo los ministeriales aseguran, unos que está encima, y otros que está muy lejos.

Damos las referencias de los consejos de ministros con arreglo al criterio de los más optimistas, y allí van ahora los rumores que circulan los más convencidos ó los más necesitados de que la crisis venga pronto.

Dicen así:  
«Antes de salir de su casa por la tarde el ministro de Hacienda, recibió la citación para el consejo.»

28 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. EL REY DE LOS MENDIGOS. 25

Saunderne, teniendo necesidad su límfática sangre de fuertes tónicos para tener la fuerza suficiente de subir á su pobre cerebro vacío.

A pesar de eso, no dejaba de ver llegar con cierta espresion el momento de hallarse frente á la señorita Berthier.

Porque lo que él llamaba «conocer las mujeres» era simplemente conocer días horizontales, pues nunca una mujer decente, de la buena sociedad, había soñado siquiera en concederle sus favores.

Pero quería aturdirse, y se dirigió, dando grandes zancadillas, hasta llegar á la puerta de la casa, en donde pegó un gran campanillazo en la puerta.

La anciana Magdalena fué la que le abrió.

«Deseo hablar á la señorita Berthier,—dijo,—para un grave asunto. Tomad mi tarjeta y haced el favor de entregársela.»

«La señorita está ocupada,—respondió la criada mirándole con cierta desconfianza.—¡Oh! no importa, me esperaré.»

Después de vacilar un momento, Magdalena, que había leído la tarjeta, viendo que se trataba de un hombre *comme il faut*, lo introdujo en una habitación del cuarto bajo y le rogó que hiciera el favor de tener paciencia.

«¡Ya estoy dentro de la plazal!—dijo el joven é infatigable sistemático, y fué á contemplarse ante un pequeño espejo que allí había.»

Blanca Berthier, en efecto, estaba ocupada, como había dicho la anciana Magdalena.

Una hora antes una señora que parecía pertenecer á la mejor sociedad, se había presentado en casa de la huérfana, acompañada de una joven, ó mejor dicho de una débil niña de catorce á quince años.

«Señora Liebert!—exclamó Magdalena al reconocerle. ¡Ya no os esperaba!—No me acuseis, Magdalena,—había respondido aquella señora.—He estado ausente de Paris, un mes para atender á la salud de Julieta, he vuelto esta misma mañana, y aquí me tenéis en seguida con mi hija.»

«De modo que ignorabais...—Ignoraba por completo la horrible desgracia que ha herido á Blanca.»

«De ha escrito dos cartas,—dijo Magdalena.—Las ha hallado á mi vuelta. Mi marido, no conociendo su importancia y tan ocupado como está siempre, se olvidó de enviármelas.»

«¡Y Mr. Adriano?—Adriano ha estado gravemente enfermo á consecuencia de un exceso de trabajo y no ha sabido hacer caso en momento, y por mi boca, la noticia de la señora Berthier.»

«Sí, sí, Magdalena,—interrumpió la joven, que respondió al nombre de Julieta,—ya veis á tenerme oscuras... y está muy mal hecho el haber sospechado de mamá, cuando ella es inocencia y esquivo.»

«¡Ya sé que ella no es inocente,—replicó la anciana criada, cuyo rostro severo se fue suavizando.—Eso, por lo menos será mi destino,—dijo la niña, con una palida y dulce sonrisa,—pues yo sé que aseguro que las que me son jóvenes van á la tumba, con una palida más grande.»

«¡Oh! qué diceis hija mía!—murmuró la madre con todo de reproche.»

«¡Vaya dejemos eso!—prosiguió la señorita Liebert.—¿Cómo está Blanca? ¿En dónde está?—Ha soportado este golpe terrible con un valor admirable... pero está muy triste y muy sola. La encontréreis en el cuarto de la señora Berthier. Allí se pasa todo el tiempo que no está rezando s. bre su tumba.»

«¡Allá voy,—dijo Julieta,—y se lanzó hacia la escalera que conducía al piso principal.»

«Las dos mujeres la siguieron más despacio.»

«La señora Berthier, no ha manifestado deseos de verme ó hablarme en el momento de morir?—preguntó Mad. Liebert en voz baja, mirando fijamente á Magdalena.»

«No, señora. La muerte ha sido tan repentina que no hubiera tenido tiempo de ello, aunque lo deseara.»

«¿Entonces, no ha dicho nada de particular á nadie... ni aun á Blanca?—No lo creo... aunque permaneció algunos momentos sola con la pobre moribunda.»

La señora Liebert lanzó un suspiro, del que hubiese sido difícil definir el verdadero sentido.

Magdalena no la perdía de vista.

«Cumpliré mi deber,—dijo la madre de Julieta en el momento en que penetraba en la habitación de la señora viuda Berthier.»

Las dos jóvenes estaban ya abrazadas, confundiendo sus lágrimas.

Mad. Liebert y la anciana Magdalena se detuvieron un instante en la puerta, mirando aquel espectáculo, que parecía conmovidas vivamente.

## XVI.

Lo que no conviene á los proyectos de Héctor de Rochegrise.

Blanca y Julieta formaban un contraste absoluto, que no consistía únicamente en la diferencia de edades.

Blanca, morena y sanguínea, parecía dotada de vigor y energía, á pesar de la delicadeza de sus juveniles formas; Julieta, al contrario, era rubia y parecía débil y enfermiza.

La finura de sus cabellos, que formaban como una aureola sobre su frente; la palidez nacarada de su cutis, en donde se hubiera dicho que habían pasado algunas hojas de rosa; sus grandes ojos azules, rodeados de un círculo morado; sus labios demastados oscurecidos, sus formas largas y delgadas todo anunciaba en ella la debilidad que había llegado á ser ya enfermedad. Había en todo su fisonomía un algo de triste, algo que no parecía pertenecer á la tierra.

Su misma sonrisa era adorable, sonrisa de los que se desahogan; tenía un no sé qué de doloroso que inspiraba simpatía y extracción al mismo tiempo.

Estando delante de ella se hablaba bajo, sin darse cuenta de ello, y aun las gotas más valerosas, criadas ó proveedores de su casa, parecían que no se lo acordaban, ni se atrevían á dirigirla la palabra, sino con precaución, por miedo de que echara á volar.

Su madre, al contrario, era una de esas mu-

le informaba de todas las acciones de los unos y de los otros.

«¿Cuántos misterios, cuántas ocultas debilidades, cuántos vicios vergonzosos conocía, de esta manera!—De cuántas personas de las más elevadas, tenía entre sus manos el honor, la fortuna y la posición!—Este le proporcionaba otras rentas que guardaba para él solo, y una gran influencia, pues mucha gente no se atrevía ni podían negarle nada.»

Tenemos que hacer una observación aquí, y es que no inventamos nada, que esta asociación ha existido y que hemos tenido ocasión de enterarnos de todos sus detalles, de los que no citamos aquí mas que los relativos á nuestra narración.

Al entrar en la sociedad, cada miembro recibía una pequeña medalla, parecida á la chapita de la navaja, que se describía en el artículo del periódico que relataba el asesinato del desgraciado ejecutor testamentario de Pablo Legros; lo que les permitía, en caso de necesidad, conocerse como hermanos y amigos é impedir perjudiciales conflictos.

Cinco minutos despues que Rochegrise había tocado el timbre que comunicaba con la casa de huéspedes de la señora viuda Carrier, la sala subterránea estaba ocupada por los veinte jefes de seccion, y á más La Savonnette, completamente desfigurado y transformado, gracias á los cuidados de la patrona, y que el «amo» quería dar á conocer á sus agentes de confianza.

«Pasaremos de largo sobre los detalles de la sesión. Cada uno presentó sus cuentas y recibió sus órdenes particulares, como de costumbre. Pero en esto no consistía el interés de la reunión.»

Cuando todo estuvo terminado, el padre Grogne se levantó.

«Comunicación importante,—dijo con su voz de mando seca y breve.—Apuntad los siguientes nombres.»

Los jefes de seccion se instalaron sin decir una palabra en sus pupitres y se prepararon á escribir.

«HOLLAND RODZINSKI,—dijo el «amo»,—polaco de nacion, pintor y sin fortuna, habitaba hace veinte años la calle Saint-Jacques, número 213. Desde aquella época ha desaparecido. Hay que encontrar sus huellas.»

Rochegrise esperó un minuto.

«¡Ya está, mi amo!—dijeron veinte voces.—Bueno. Ahora: IRENE RODZINSKI, su hija natural, reconocida por él, nacida en 1860, criada por una nodriza no se sabe dónde; madre desconocida. Desapareció igualmente hace veintidós años. Es preciso encontrar también sus huellas.»

«¡Ya está!—repitieron las veinte voces al cabo de un minuto.»

«Estas pesquisas son muy importantes,—prosiguió IRENE de Rochegrise.—He mandado á toda costa saber qué ha sido del padre y de la hija; si están muertos ó vivos; y en este último caso, qué hacen, en dónde viven y cuál es su posición social y su fortuna.»

«Mañana mismo se empezarán las investigaciones,—dijo, levantándose, uno de los hombres, que era el Profesor, que hemos visto ya trabajando.»

«Es preciso que todos se ocupen de eso,—prosiguió el Rey de los Mendigos,—con gran actividad y mucha discreción. Las pesquisas serán largas y difíciles tal vez... Pero quiero, me ois, quiero que se les encuentre lo que se sepa que ha sido de ellos. Es preciso escudriñar todo Paris de arriba abajo; y si Paris guarda su secreto, se irá á provincias, y si es necesario hasta el extranjero.»

«Se hará todo lo posible,—replicó el Barboro.—Y en cuanto se halle el menor indicio, que se me avise inmediatamente, á cualquier hora que sea del día ó de la noche.»

«¿Cómo?—Previéndome á la señora Carrier, que sabrá dónde advertirme. ¿Me habeis comprendido? Ahora, ya podeis marcharos, y no hay que desentendarse, porque no estoy contento. La mendicidad ha producido menos esta semana. A buen entendedor... ¡Andad!—Los hombres se inclinaron y salieron en silencio.»

Rochegrise, en cuanto se quedó solo, volvió á encender su linterna sorda, apagó el gas, se dirigió al guardar-ropa, donde recobró su traje acostumbrado, y subió de nuevo al pequeño pabellón de donde había salido.

A media noche, el noble baron entraba en sus habitaciones y se entregaba para que le desnudara, á los cuidados de su ayuda de cámara.

## XIV.

Bois-le-Roi.

Al dejar á su padre, Hector de Rochegrise subió en su berlina y se hizo conducir al café Inglés.

Trataba de continuar su campaña contra la pobre huérfana de que había hablado al baron, y decidida á conducir las cosas sin rodeos, necesitaba reanimar un poco la pobre sangre que corría por sus venas, de joven anémico y fatigado.

La anti-venera había ganado en el casino tres mil francos, y estaba resuelto á hacer las cosas en era de y no negarse nada.

Mandó le sirvieran dos docenas destras de Ostende con un *chateaubriand* casi entero, unos cuantos langostinos horde escos, y el *go* tomó una taza de café y una copita de *chartreuse*. Pagó su cuenta con pena, y ya reconfortado, se dirigió al casino de hiar en donde tomó un billete para Bois-le-Roi.

Allí bajó á las dos de la tard, más cómodo é inquieto de lo que él mismo quería confesarse.

Y es que en realidad, para seducir á alguien, se necesita estar de humor primero, y el noble sistemático, á pesar de su noble fatididad, no se había atrevido aun á descubrir sus *trucs*, torjes.

La joven no ignoraba, sin duda, que se ha-

A las tres llegó al ministerio y despachó con los directores de los asuntos ordinarios de su departamento...

Poco antes de la hora señalada para la reunión de los ministros, el Sr. Camacho envió un recado al Sr. Sagasta...

Minutos después de las seis salió del ministerio y por la calle de Alcalá se dirigió á su casa.

El recado del Sr. Camacho, que parece fué por escrito, añade que, aunque la indisposición era ligera, como no tenía ningún asunto que llevar al Consejo...

El imparcial, refiriéndose á las noticias de un ministro, dice que en el consejo de ayer solo se dieron notas alegres.

Y recogiendo algunos de los rumores que esta madrugada circulaban, sospecha que los ministros declararon como inevitable la crisis en principio, al comenzar el consejo de ayer.

Ha llegado á esta corte, procedente de la Habana, y acompañado de su excelente esposa y familia, nuestro querido amigo, antiguo compañero en la prensa...

Este probó y celoso magistrado ha sabido captarse, tanto entre nosotros, como donde quiera ha prestado sus servicios al Estado...

Lleva diez y ocho años de magistrado en las Antillas, habiendo desempeñado interinamente la presidencia de las respectivas Audiencias...

Los derechos de reunión y asociación tienen un límite en su misma naturaleza, más allá del cual aparece el delito, y hay delito siempre que un individuo abusa de su libertad...

Los alumnos de cuarto año, aprobados en todas las asignaturas que abraza la enseñanza, son: D. Fernando Alarcón y Herrera, D. Carlos Alfonso y Lopez, D. Antonio Faquinetto y Berini, D. Felipe Gutierrez y Gomez, D. José Nicolau y Sabater, D. José Rodríguez y Spiteri y D. Blas Sorribas y Bastarán.

La Gaceta de hoy publica la siguiente importante circular de la fiscalía del Tribunal Supremo á los fiscales de las Audiencias...

El ejercicio de los derechos individuales que el art. 13 de la Constitución garantiza á todos los españoles puede servir de escudo á los que, no sintiéndose con fuerzas para poner en peligro las instituciones...

Desde que el ejercicio de los derechos individuales deja de ser pacífico hay perturbación del orden público...

Las de 19 de junio de 1880 y 30 de julio de 1883, aquella acerca de las reuniones públicas y ésta de policía de la Constitución...

Compete á la autoridad gubernativa velar sobre la observancia de dichas leyes y remitir á los tribunales el tanto de culpa que resulte por actos llevados á efecto en su presencia...

Las funciones del ministerio fiscal son distintas é independientes de las encomendadas á la autoridad gubernativa, cuya vigilancia mantiene el orden público...

De aquí contra la forma de gobierno los que en las manifestaciones políticas, en las reuniones públicas ó en sitios de numerosa concurrencia dieran vivas á otros gritos...

No vale decir que ni las aclamaciones ni las arengas van directamente encaminadas á un fin práctico, pues cuando los oradores, lejos de solicitar el voto de la razón...

Los derechos de reunión y asociación tienen un límite en su misma naturaleza, más allá del cual aparece el delito, y hay delito siempre que un individuo abusa de su libertad...

Abona esta doctrina legal la circular del gobierno de la regencia del reino expedida en 24 de noviembre de 1869. Hoy es, y todavía no se ha borrado el sello que le imprimió su autoridad.

A fin de evitar que el ejercicio de los derechos individuales pueda hacerse odioso ó parecer incompatible con el orden público, se crea custodia en gran parte confiada á la recta y pronta administración de la justicia...

Del recibo de esta circular se servirá V. S. darne aviso á la mayor brevedad. Dios guarde á V. S. muchos años. Madrid 14 de julio de 1886.—El fiscal del Tribunal Supremo, Manuel Colmeiro.

CONGRESO.—La sesión de hoy 31 se abrió á las tres, bajo la presidencia del señor Martos.

Se leyó y fué aprobada el acta de la anterior.

El señor presidente del CONSEJO DE MINISTROS, de gran uniforme, subió á la tribuna y leyó el siguiente real decreto: «En uso de las facultades que me confiere el art. 32 de la Constitución de la Monarquía española...

SENADO.—La sesión de hoy 31 de julio se abrió á las tres y cuarto bajo la presidencia del Sr. Fernandez de la Hoz.

El Sr. ROJO ARIAS rogó á la mesa que le permitiese esplanar la interpelección sobre la permisa.

El Sr. PRESIDENTE le contestó negativamente, porque estaba leído el decreto de suspensión de las sesiones.

El Sr. ROJO ARIAS: Entónces no podrá entrarse en el orden del día.

El Sr. PRESIDENTE: No es lúnes, y el Reglamento no autoriza á S. S. para hablar.

El Sr. ROJO ARIAS: Pues declaro que su señoría me excluye de las prácticas parlamentarias.

El Sr. PRESIDENTE: Orden del día. El Sr. ROJO ARIAS: Señor presidente... El Sr. PRESIDENTE agita la campanilla para imponerle silencio y ahogar su voz.

El Sr. ROJO ARIAS: Señor presidente, puesto que S. S. no me ampara en mi derecho, voy á presentar en este instante un voto de censura.

El Sr. PRESIDENTE: Formúlelo su señoría cuando lo estime conveniente. (El Sr. Rojo Arias se levantó de su asiento y abandonó el Salón.)

Sin debate se aprobaron el acta de Barcelona y el dictamen admitiendo al Sr. Donaire al ejercicio del cargo de senador. Prestó juramento el Sr. Donaire. El Sr. PRESIDENTE: Tiene la palabra el señor presidente del Consejo de ministros.

El señor presidente del CONSEJO, de gran uniforme, subió á la tribuna y leyó el real decreto de suspensión de las sesiones. El señor PRESIDENTE de la Cámara: En virtud de la lectura del real decreto que acaba de oír el Senado, se suspenden las sesiones de la presente legislatura.

Se levanta la sesión. Eran las tres y media. En los pasillos del Senado ha protestado ante varios senadores el Sr. Rojo Arias de la conducta con él observada por el Sr. Fernandez de la Hoz...

EDICION DE LA NOCHE DK AYER 31 DE JULIO La Agencia Fubra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas: París, 31.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60-18. Después, 59-97 y 60-12. Londres, 31.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60-00.

Amsterdam, 31. Las autoridades han prohibido terminantemente la gran manifestación que los socialistas preparaban para mañana.

Londres, 31. Segun despachos recibidos hoy, las noticias del Labrador que transmitió el cable con referencia á la prensa norte-americana han sido exageradas.

Aquella península atraviesa verdaderamente por circunstancias difíciles, por las causas indicadas, pero no resulta comprobado que hayan muerto de hambre el considerable número de personas que anunciaban los anteriores telegramas.

En cuanto á Terranova, no hay noticia de que haya muerto de hambre ninguna persona en dicha comarca.

París, 31. Ha llamado mucho la atención por coincidir con el viaje del general Boulanger á la frontera de Italia, el siguiente suelto que publica la Opinione de Roma:

«Ignoramos, dice, si el conde de Robilant, ministro de Negocios Extranjeros de Italia visitará en breve al príncipe de Bismark, pero es esta simple cuestión de oportunidad, pues las relaciones de Italia con Alemania y Austria son excelentes.»

Nueva York, 31. El buque de guerra norte-americano Yantic ha salido del puerto de Portland con órdenes cerradas.

Se hacen muchos comentarios sobre este hecho, al cual se le atribuye cierta importancia.

Nueva York, 31. Una espantosa tempestad se ha desencadenado en el estado de Ohio, destruyendo los pueblos de Allentown y Aughansville.

Las desgracias materiales son de consideración y las víctimas numerosas.

El Sr. Camacho entregó anoche á última hora al Sr. Sagasta, remitiéndosela á la Presidencia, su dimisión de ministro de Hacienda.

Se ha guardado hasta esta tarde la mayor reserva sobre aquel hecho.

Las leyes que la Mesa del Senado ha llevado esta mañana á la sanción de S. M., son las siguientes:

Fijando la dotación del rey y de la real familia.

Declarando de interés general de segundo orden el puerto de Marin, en la provincia de Pontevedra.

Declarando de interés general de segundo orden los puertos de Motrico y Deva, en la provincia de Guipúzcoa.

Sobre venta de terrenos que resulten sobrantes por el derribo de dos baluartes en la plaza de Pamplona.

Condonando el pago de la contribución territorial correspondiente á los trimestres segundo y tercero del año 1879-80, á los pueblos de la provincia de Murcia, á la ciudad de Orihuela y pueblos de su huerta.

Relativo á las obras para completar la línea de tiro de la dehesa de Carabanchel.

Presupuestos generales del Estado en la isla de Puerto-Rico para el año 1886-87.

Sobre supresión de cajas y aplicación de fondos especiales.

Fijando las fuerzas navales de la Península é islas adyacentes para el año 1886-87.

Señalando un plazo para presentar á la liquidación y pago de derechos reales los documentos relativos á los actos y contratos sujetos á este impuesto.

Aprobación de varios suplementos de créditos y créditos extraordinarios concedidos durante el interregno parlamentario.

Prorrogando el plazo para la construcción del ferro-carril de Villabona á Avilés y San Juan de Nieva.

Fijando la fuerza del ejército permanente para el año 1886-87.

Concesión por el Estado del edificio y terrenos que ocupa la cárcel de Barcelona.

Transformando en ferro-carril económico el tranvía de vapor de Liria por la carretera de Valencia á Ademuz.

Construcción de un ferro-carril económico que partiendo de Valencia ó el Grao, termine en Segorbe.

Presupuestos generales del Estado en la isla de Cuba para el año 1886-87.

Ampliando la escala de reserva del ejército.

S. A. el conde de París ha recibido en Tumbidge Wells á Mr. Claudio Charvet, del Havre, quien le ha presentado un cariñoso mensaje de adhesión, suscrito por

millares de habitantes del departamento del Sena Inferior.

En la semana próxima saldrán para Asturias y Galicia las señoras conde de Torreno y Villaverde, permaneciendo allí hasta los primeros días de setiembre.

Para cubrir vacante reglamentaria, ascenderán á capitán de navío, D. Guadalupe Ojeda; á capitán de fragata D. José Gimenez; á teniente de navío de primera clase D. Manuel Dueto; y á teniente de navío D. Javier Folia y Jean.

En breve se concederá á gran cruz blanca del Mérito Naval al ministro de Marina del vecino reino de Portugal.

En el correo de 1.º de setiembre se embarcarán para Filipinas 16 guardias marinas.

En el espreso de las seis y media ha salido esta tarde para Francia, el ilustrado jefe del partido conservador Sr. Cánovas del Castillo.

A pesar de ignorarse por muchas personas que hoy se realizara el viaje del señor Cánovas, han acudido á la estación del Norte gran número de amigos políticos y personales del jefe del partido conservador, entre los que recordamos á los señores:

Conde de Torreno, Villaverde, Ferraz, conde de Pallares, general Primo de Rivera, brigadier Anton, Danvila, Fabié, Sanchez Bedoya, Escobar (D. A.), Hernandez, Romero Leal, Prast, Raneós, Rorless, Villalva, coronel Oliver, Rapela, Bravo (D. Emilio), Betegon, Camacho del Rivero y gran número de senadores, diputados, periodistas y hombres políticos del partido conservador.

En el mismo tren ha salido para Zarauz el general Quesada, marqués de Miravalles.

El Sr. Cánovas se detendrá dos ó tres días en Bayona, continuando luego su viaje á Paris, desde donde se dirigirá á Carlsbad (Austria).

En la calle de Daoiz y Velarde intentó suicidarse á las cinco de esta tarde, un individuo vendedor de oficio, infliriéndose una profunda herida en el vientre.

En grave estado fué conducido al hospital General, en donde se constituyó el juzgado de guardia para instruir las oportunas diligencias.

Ha regresado de los baños de la Isabela el dentista Sr. Triviño hijo (D. Alfonso).

Noticias del ministerio de Marina. Han sido nombrados: Oficial de derrota del crucero Infanta Isabel, el teniente de navío D. Alfonso Solás; fiscal del juzgado de Marina de esta corte, el teniente auditor de primera clase D. Joaquín Moreno; fiscal del departamento de Cádiz, D. Ramón María Cebrero; y del apostadero de la Habana, D. Miguel Suarez.

El teniente auditor de segunda clase, D. Juan Escudero, continuará ejerciendo la fiscalía de causas de Cádiz; el de la misma clase, D. Manuel Garcia de la Vega, desempeñará en comisión la fiscalía del departamento del Ferrol; el teniente auditor de tercera clase, D. Alberto Gomenidis, ha sido nombrado auxiliar de la auditoría general del departamento del Ferrol; y el auxiliar, D. José Saenz Pinillos, de la de Cádiz.

Ha sido nombrado párroco de la Academia general central de Infantería de Marina, D. Leon Torrente.

Se ha hecho extensiva á la infantería de Marina la real orden de guerra relativa á la redención á metálico de los individuos que han ingresado en las filas.

Ha sido promovido al empleo de ingeniero primero de la escala práctica don Joaquín Almunda Benitez.

Se ha dispuesto que vuelva á encargarse de la ayudantía del distrito de Bayona D. Benito Paralle.

bia dignado fijarse en ella, pero todavía no le habia dirigido la palabra, y su ramo del dia anterior aun continuaba anónimo.

En eso pensaba mientras se dirigia con el paso inseguro de sus largas patas de araña, hacia la casa que habitaba la jóven á quien esperaba seducir.

Situado entre Fontainebleau y Melun, el pueblecito de Bois-le-Roi, se estiende á orillas del Sena, pintorescamente apoyado en el bosque, á lo largo de la línea del camino de hierro.

En el punto de reunión más concurrido de aficionado al campo y de los pintores que van á estudiar las vistas del bosque.

Al bajar del camino de hierro se llega á el por un suave declive, ocupada agradablemente la vista en la coquetaría de las villas y casitas, colocadas en anfiteatro sobre las orillas del río, en el que reposa toda una flotilla minúscula de embarcaciones de todas clases.

Hector de Rochebrise habia ido allí varias veces de gira, acompañado de Coralía y de algunos jóvenes sistemerosos de su especie, que llevaban también sus costosas hembras.

Una tarde, de vuelta de un paseo en el bosque, en donde se habia bebido más champagne del estrictamente razonable, la comparsa parisien, metida en tres victorias descubiertas, se habia cruzado con un grupo de tres mujeres á pié, que iban á respirar el aire puro y fresco de la caída de la tarde.

Al frente marchaba una señora de edad de aspecto bueno y dulce, pero cuyo rostro llevaba impreso las huellas profundas de una enfermedad, que no perdona. Vestida de negro y con el cabello blanco, se adelantaba lentamente cogida del brazo de una jóven que apenas tendria veinte años, y cuyo tipo original y adorable belleza, no permitian que pasara desapercibida.

El rostro ovalado, las facciones algo pronunciadas, la tez mate; la estatura más que mediana, los cabellos y los ojos negros, de esos cuyas profundas miradas parecen cargadas de promesas, y aunque jóven aun y esbelta, las mejillas llenas y las formas redondeadas.

La expresión general de su linda cabeza parecia ser la melancolía, muy justificada, por la mirada de tierna solicitud, con que se fijaba en la señora de edad, á quien ofrecia el apoyo de su débil brazo.

Vestida de negro, como la anciana señora, de una gran sencillez que no excluía la coquetaría permitida y natural en toda hija de Eva que se conoce y se sabe hermosa, tenia un aire estremadamente distinguido, con algo de esa «morbidez» según la expresión italiana, que solo pertenece á las mujeres de los países cálidos.

Detrás de ella y á corta distancia, seguía, llevando dos sillas de tijera, otra mujer, también de cierta edad. Debía ser una criada, pero de seguro, criada de confianza, ligada á sus señoras, por lazos de cariño, desinteresados y abnegados.

Para no dudar de ello, bastaba el estudiar la mirada con que analizaba, la manera de andar, de las dos personas que la precedían; mirada

llena de dolorosa piedad cuando se fijaba en la anciana señora, y de cándida admiración al posarse en la jóven.

Las tres mujeres tuvieron que detenerse á lo largo del sendero por donde caminaban, para dejar pasar al grupo de jóvenes sistemerosos y á sus horizontales, cuyos ojos brillantes, tez coloreada y voces chillonas turbaban el silencio del bosque.

Naturalmente las de á pié, levantaron los ojos.

Los de la jóven se cruzaron con los de Hector de Rochebrise, tendido en el primer carruaje junto á Coralía, que se apoyaba muellemente en el hombro de otro sistemero, algo menos escrofuloso que el jóven Rochebrise, y cuyo pié bajo el vestido de la cocotte acariciaba amorosamente la bota de ésta, que lo devolvía con usura la presión.

—¡Sorprendente, admirable!—murmuró Hector cuyos mortecinos ojos, iluminados momentáneamente por el champagne y las trufas, dirigieron á la jóven su mirada más irresistible, mirada bajo la cual, volvió ésta la cabeza ruborizándose.

—¿Qué es lo que es sorprendente y admirable?—preguntó bruscamente Coralía, volviéndose hacia su amante, aunque sin soltar el pié... del otro.

—¿No has visto á esa pequeña?—dijo Héctor que retorcia su terrible bigote con aire conquistador y lánguido á la vez.

—Bien, ¿y qué?

—Que es sorprendente, ni más ni menos, y que se arruina uno por ella.

—Lo que es vos de seguro que no, querido. ¡La mujer que os ha de arruinar no ha nacido todavía!

—¡Ah! ¡con que reproches y todo, Ratia! Hector suprimía una sílaba del nombre de su querida, por no cansarse en pronunciarlo todo, lo primero, y luego, porque hallaba que esto era enteramente pschutti!

—Y si creéis seducirla con vuestra cara de papel mascado, vuestras piernas que os salen de la barba y vuestros brazos de mono, ya podéis renunciar á ello, amigo.

—¡Encantador! ¡qué talento tiene esta Coralía! ¡Cuando digo que te adoro!

Coralía continuaba la conversación entablada entre su botita y la bota de charol del otro, sistemero.

La bota decía: —Despídete esta noche. La botita respondió: —¿Qué más quisiera yo; pero cuando está relleno de champagne y trufas, sería más fácil desprenderse uno de un pedazo de cola fuerte, que de él.

—Emprende una disputa—insistía disimuladamente la bota. —¡Esta es mi intención!—replicaba la botita.

Y en efecto, Coralía (á quien el champagne y las trufas alejaban del baronico, todo cuanto estos condimentos acercaban á éste á la agradable individual á quien sostenía lo más económicamente posible) entabló una querrelita de celos que se envenenó hasta el punto soñado por ella, de tal manera que al llevar al hotel

en donde debían pasar la noche, fingió un ataque de nervios, y luego dió con la puerta de su cuarto en las largas narices de Rochebrise...

con gran alegría de las botas de charol, para quien se abrió una hora después.

Hector, en aquel momento, roncaba solitariamente en otra cama, soñando con la linda aparición del bosque de Fontainebleau.

Estaba herido... no habia que darle, y la escena de celos de Ratia le habia hundido más el emponzoñado dardo.

Al día siguiente, Coralía que no tenia ya motivo para aparecer enfadada y que estaba celosa de su Hector como una carpa puede estarlo de un sollo, se reconcilió con su amante y olvidó por completo la jóven de la tarde anterior.

Hector por su parte, se guardó bien de hacer la menor alusión á ella, no teniendo interés ninguno en atraerse de nuevo las iras desagradables de su compañera.

Pero tenia formado su plan. Dos días después, volvió solo á Bois-le-Roi, que recorría con sus largas piernas arqueadas y sus anchos piés, acabando por descubrir el domicilio de la jóven que lo habia fechado, y por saber quien era.

Se llamaba Blanca Berthier y era hija única de la anciana señora á la que daba el brazo. La señora viuda Berthier habia perdido á su marido poco antes de nacer su hija, que, por consiguiente no habia conocido á su padre.

La señora Berthier vivia pobremente de una viudedad que cobraba por haber sido su marido empleado del Estado.

A esta modesta pensión su único recurso, pues carecía de fortuna, concluía al morir ella, y Blanca se veria entónces obligada á trabajar para subvenir á sus necesidades.

La jóven, por lo demás, habia recibido buena educación; sabia el piano, el dibujo, el italiano y el español, y ayudaba ya á su madre enseñando sus conocimientos á varias jóven del país.

La señora Berthier era allí muy querida, estimada y conocida.

«Su hermano mayor, muerto dos años antes, habia sido durante treinta años cura de Bois-le-Roi.

Sacerdote inteligente, bueno y caritativo, sus feligreses le adoraban.

Pero como daba todo lo que tenia y el curato no era de los más ricos, al morir no habia dejado nada, ni aun á su hermana, á quien profesaba el más tierno afecto; ni á su sobrina, de cuya educación siempre se habia preocupado vivamente y por la cual habia hecho grandes sacrificios.

La anciana criada se llamaba Magdalena; después de haber servido de ama de gobierno del cura Berthier, cuando este murió fué á instalarse en casa de la madre de Blanca, tanto en calidad de antigua y desinteresada amiga, como en la de criada en quien se tiene plena y entera confianza.

Estos detalles habian encantado á Hector. Con bribones que no tuvieran un cuarto y no teniendo que luchar mas que con mujeres, todo se podia esperar y á todo se atrevia.

Su valor llegaba hasta ese punto.

—¡Si á lo ménos la madre se muriera!—pensaba en su cinismo fíctico.—¡La pequeña sería mía! No tendria más que bajarme... para recogerla.

Sus deseos se realizaron. Quince días después la señora Berthier murió casi repentinamente en los brazos de Blanca, loca de desesperación, efecto de una crisis de la enfermedad del corazón, que hacia largos años sufría.

Hector, puesto al corriente de la situación, volvió á menudo al pueblo, teniendo cuidado de hacer lo posible por llamar la atención de la jóven, antes y después de la muerte de su madre.

Blanca, por muy inocente y poco versada que estuviese en la estrategia de los jóvenes gomosos de aquella especie, no hubiera sido mujer si no hubiese notado á aquel chupado individuo, á quien encontraba cuando salía ó veía pasar por delante de sus ventanas, cuando permanecía en casa.

Hector habia conseguido lo que deseaba, y es que se fijaran en él.

Resultado inmediato: habia parecido á la jóven soberanamente ridículo, inspirándole una violenta antipatía.

Nuestro Don Juan estaba muy lejos de figurárselo.

Infatigado con su estúpida figura, todos los días á las once de la mañana, porque le gustaba estar el mayor tiempo posible en la cama, para que descansaran sus miembros estenuados, pasaba dos horas componiéndose, perfumando sus cabellos y sus temibles bigotes, haciendo gestos ante su armario de espejo, y encontrándose «guapo muchacho» se lo contaba á Coralía, que al oírlo se encogía de hombros y se echaba á reír.

Con semejante fondo de fatuidad, Hector de Rochebrise no podia figurarse la impresión producida por él, y atribuíala únicamente á miedo de virtud «caldeasca» el marcado horror que le manifestaban.

Pero era menester concluir de una vez. La trinchera estaba abierta, habia llegado el momento de empezar el ataque.

Y bajó del camino de hierro, resuelto á tener una entrevista y hablar con la jóven.

¡Cómo!

Presentándose en su casa y haciéndola pasar una tarjeta.

Era imposible que aquella tarjeta que ostentaba las armas de los barones de Rochebrise, no abriera las puertas del domicilio de la huérfana.

A la vista de su escudo nunca habia dejado de recibirle ninguna cocotte.

Noticias taurinas:

Mañana se verificará en la plaza de Madrid una corrida de novillos extraordinaria, en que se efectuará la graciosa pantomima «La becerria y los conceros»...

El simpático espada Juan Ruiz (Lagaritja) se halla en un estado relativamente satisfactorio de la tremenda herida que le infligió el tercer toro de la corrida verificada en Santander el domingo último.

La lesión, según el dictamen facultativo, empieza en el tercio superior externo del muslo izquierdo, sigue una dirección semicircular de abajo arriba, y bordea la articulación coxo-femoral...

En la calle de Colon fué detenido esta mañana un joven que había robado a una señora un portamonedas que contenía un guardapelo de oro con brillantes.

Hoy ha salido de Madrid para San Juan de Luz, D. Francisco Martínez Braun.

La compañía cómica-lírica que ha de actuar la temporada próxima en el teatro Eslava, será notable, según nuestras noticias.

Mañana domingo, en el teatro de Recoletos a las cinco y media de la tarde, función infantil con rifa de juguetes: por la noche, a primera y última hora, el aplaudido paralelo Madrid viejo y Madrid nuevo.

Paréciese que la manifestación que se ha dicho pensaban efectuar en Madrid los numerosos interesados que se consideran lastimados en Santander, Cádiz y Barcelona, con motivo de la rescisión del contrato de la Compañía Trasatlántica, tendrá por objeto abogar no solo contra la rescisión del contrato, sino también en favor de los intereses generales, de la marina mercante.

El martes próximo irá el subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Capdepont, a la Granja, donde pasará el resto de la semana.

Disposiciones del ministerio de Fomento: Concediendo el ascenso de escala en el cuerpo de minas, por haber sido declarado supernumerario, el ingeniero D. Rafael Souvrona.

Proponiendo que sean dados de alta en el servicio activo los sobrantes segundos de obras públicas, D. Juan de Mata Lopez, y D. Francisco Valdés, cubriendo las vacantes que resultan en la espresada clase.

Nombrando ingeniero segundo de Caminos al alumno de la escuela especial del cuerpo a D. Ernesto Brokmann.

Promoviendo a inspector general de primera clase del cuerpo de ingenieros de Caminos a D. Máximo de Perea.

Idem id. de segunda clase a D. Eduardo Fernandez Trujillo.

Cubriendo vacantes reglamentarias en el cuerpo de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Nombrando ingenieros primero y segundo, respectivamente, del cuerpo de Caminos, Canales y Puertos a D. Luis Vascon y D. Godofredo Alvarez Cascos.

Nombrando comisario de ferro-carriles de tercera clase a D. Juan Vicente Bosch.

Por el ministerio de Fomento se ha ordenado se escite el celo de los gobernadores civiles para la inmediata constitución de las Cámaras de comercio y a fin de que se remuevan los obstáculos que a ello se opongan.

El señor marqués de la Habana se dirigirá desde la Granja a Biarritz.

En la iglesia de San José se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma del señor marqués de Guadalupe.

En el centro del templo se levantaba un catafalco de seis cuerpos, rematado en una tumba y la estatua de la Fé.

En su frente ostentaba un tarjetón en que se leía: «A la memoria del escelsísimo Sr. D. Antonio Ros de Olano».

Toda la iglesia se veía adornada con colgaduras negras festoneadas de galon dorado.

El duelo era poco numeroso. En él figuraban los amigos más fieles del finado.

Ocupaba la presidencia el señor conde de la Almina, acompañado de otros dueños del ilustre caudillo de Africa.

Esta tarde se ha comentado en los círculos políticos la circular notable que publica hoy la Gaceta, dirigida al ministerio fiscal por su jefe el fiscal del Supremo.

Este documento determina la interpretación que ha de darse al ejercicio de los derechos individuales, y declara que no son legales los gritos en favor de formas de gobierno no existentes.

El efecto que entre los monárquicos de todos los partidos ha producido la circular, ha sido generalmente satisfactorio, aunque se decía que algunos izquierdistas no participaban de aquella benevolencia.

Mañana, en el tren misto de Aragón, saldrán para Calatayud los Sres. Salmeron y Portuondo, y probablemente regresarán a Madrid el lunes ó el martes. No tienen hasta ahora resuelto si habrá ó no meeting político, y depende esto de lo que allí se tenga pensado.

El hecho de que circulen sin protestas los rumores de crisis, autoriza a todo el mundo para lanzarse a todo género de suposiciones; y en efecto, hoy se han acentuado más aquellos rumores, teniéndose por segura la salida del Sr. Camacho del gobierno.

Relacionándolo con esta misma, se ha asegurado que en el Congreso se había celebrado un consejo de ministros, y no hubo más que una conferencia del presidente del gobierno, Sr. Sagasta, con los ministros de la Gobernación y Fomento, en la cual acordaron salir mañana para la Granja.

Otro rumor ha sido extendido inmediatamente, diciéndose que el ministro de Hacienda, Sr. Camacho, continuaba algo indispuesto y tal vez no podrá asistir al

consejo de ministros que ha de celebrarse en San Ildefonso.

A última hora, y siguiendo la historia de todos estos rumores, a los que no concedemos ninguna autoridad, se atribuía a un alto funcionario una frase que sintetizaba el estado actual de las cosas, y que no tiene otro mérito para los periódicos de noticias que el de su brevedad.

Decía aquel personaje, según contaban, que el gobierno no iba mañana a plantear la crisis parcial en la Granja, sino a resolverla.

Después de todo, como tales rumores, sin autoridad, hacemos constar los que anteceden, insistiendo en que son más resultado del juicio de unos y otros que de los hechos y de la realidad de la política.

Con estos comentarios, ó con estas murmuraciones, se ha pasado la tarde después de leerse el decreto de suspensión de las sesiones, y aplazando todos su conformidad con lo que resulte, para después de celebrado el consejo de ministros con su majestad la reina.

Después de leer en la alta Cámara el decreto suspendiendo las sesiones, se reunió en consejo los ministros de la Corona, excepción hecha del señor Camacho, para ocuparse de la dimisión de éste respetable ministro.

El señor Moret salió una hora antes que sus compañeros, por tener citados en el ministerio de Estado á los cinco á varios diplomáticos extranjeros.

Algunos creyeron ver en el semblante del señor Moret que salía del consejo algo contrariado, sin duda por no haberse concurrido los motivos en que funda su dimisión el señor Camacho.

Paréciese que se argumentó en pró y en contra de la salida del señor Camacho, y que se convino en resolver la crisis parcial en el consejo que se celebrará el lunes en la Granja.

Los ministros saldrán mañana a las cuatro y media de la tarde para el real sitio de San Ildefonso.

Los ministros se manifestaron muy reservados. Acosados por los periodistas, solo manifestaron todos ellos que, dado el caso de que el Sr. Camacho se empeñara en salir del gabinete, la crisis no se extendería á más que al cambio del ministro de Hacienda, que es lo mismo que dijo hace tres días LA CORRESPONDENCIA con referencia a un personaje político muy importante.

Hoy recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero: París, 31.

La bolsa ha cerrado á los precios siguientes: El 3 por 100 francés, 82-90. El 4 1/2 por 100 francés, 110-75. El 4 por 100 exterior español, 59-90. El 2 por 100 exterior, 00.

Cuñas, 443-75. Consolidados ingleses 101 7/16. Bolsin.—4 exterior, 59-13/16.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 1.º DE AGOSTO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones. PRESIDENCIA.—Real decreto suspendiendo las sesiones de Cortes de la actual legislatura.

HACIENDA.—Real decreto derogando varios artículos del reglamento del cuerpo de empleados de aduanas, de 30 de setiembre de 1884, y estableciendo de nuevo procedimiento para el ascenso en la carrera.

Otros nombrando subdirector primero de aduanas, á D. Isidoro de Leon, y segundo, á D. Juan Blas Sitges.

Otros nombrando inspectores de Hacienda pública, á D. Eduardo Cuadrado y Angulo y á D. Eduardo Maury de las Heras.

Otro concediendo los honores de jefe superior de administración, á D. Rafael Belza.

GOBERNACION.—Real orden declarando que los Ayuntamientos deben atenerse á lo terminantemente dispuesto en la regla 11 del art. 70 y en el art. 110 de la ley de reemplazo vigente.

La Agencia Fabra nos trasmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Londres, 31.

Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 59-93. Bruselas, 31.

El periódico el Norte, que como es sabido es órgano de la cancillería rusa, publica hoy un artículo sobre la política internacional del imperio.

Afirma que las relaciones de Rusia, Alemania y Austria, son actualmente tan íntimas como en 1883.

Añade que la esperiencia demostrará pronto que se consolidará más y más la alianza de los tres imperios.

Sofía, 31. El príncipe de Bulgaria ha nombrado á varios delegados búlgaros encargados de la revisión del Estatuto de Rumania.

Los delegados otomanos se han puesto ya en camino con dirección á esta capital, según telegrama de esta tarde.

Nuestros lectores habrán podido observar en la lectura de cuanto hemos dicho sobre la crisis, que en nuestro deber de publicar los rumores más verosímiles, no les hemos dado ninguna autoridad, porque el asunto era delicado, afectando á la cotización de los valores en Bolsa.

Añoche mismo, al enumerar lo que se decía en el Congreso, hacíamos las salvedades correspondientes, dando autoridad únicamente á lo dicho por los ministros después del consejo que se celebró en el Senado, donde oficialmente se ha confirmado cuanto se venía diciendo sobre la salida del Sr. Camacho.

Añoche, los periódicos, no dicen más de lo que nosotros publicamos, y la mayoría de ellos son menos explícitos que LA CORRESPONDENCIA.

Reproducimos á continuación lo que en ellos se dice, que no hacen más que confirmar nuestras noticias.

La Iberia escribe lo siguiente: «Nos limitamos á decir que para nosotros, aun el caso de que razones más personales que políticas hagan inevitable la salida de algún ministro y su sustitución, á esto quedaría limitada la crisis que la fantasía de algunos políticos, ayudada por su deseo, trataba de ampliar esta tarde hasta un extremo que hiciera posible ciertas combinaciones caprichosas é imaginarias.»

El Resúmen apuntó esta combinación: Que D. Venancio Gonzalez pase á Hacienda. Que el Sr. Moret ocupe la cartera de Gobernación.

Y el Sr. Gullon la de Estado. El Correo dice lo siguiente: «Nuestras particulares noticias nos permiten decir que anoche (la del viernes), después del consejo, y cuando ya el Sr. Sagasta estaba de regreso en su casa, recibió una carta del Sr. Camacho indicándole su dimisión por motivos administrativos.»

Hacia prever este desenlace, aparte de otros indicios, el hecho de no haber concurrido ayer á consejo el Sr. Camacho.

Poco tiempo después de recibida esta carta, el Sr. Sagasta mandó llamar al Sr. Gonzalez (D. Venancio), que se hallaba por cierto en los Jardines del Retiro, con sus hijos, y con éste celebró, entre once y media y doce, una detenida conferencia.

Ahora, siendo la dimisión del Sr. Camacho una decisión firme, se discurre sobre qué le reemplazará y sobre si la crisis será más extensa. Dícese sobre lo primero, que quizá pase á Hacienda el ministro de la Gobernación, el Sr. Gamazo ó el Sr. Puigerver; y sobre lo segundo, se presume, por varios indicios, que la crisis se concretará á la cartera de Hacienda, á menos de que por pasar á este cargo el Sr. D. Venancio Gonzalez ó el Sr. Gamazo, hubiera precisión de proveer el ministerio que estos dejarán.

Luego hace la siguiente rectificación á los periódicos de la mañana, conforme con nuestras noticias: «Lo que dicen hoy algunos periódicos de que el general Martínez Campos ha ido á la Granja á influir en la crisis, es una verdadera fantasía y otra fantasía igual la de suponer, como otros suponen, que entre el Sr. Sagasta y el Sr. Alonso Martínez hay disparidad de impresiones en el asunto del Sr. Camacho.»

La Epoca escribe estas líneas: «Dase como seguro que ni el Sr. Jovellar, ni el Sr. Montero Rios han indicado desear salir del gabinete, sin duda porque han cedido á las reiteradas instancias del jefe de la situación.»

Es cierto. La Union da esta noticia: «El Sr. Camacho ha dado orden á los directores de todas sus dependencias de que lo pongan esta noche á la firma todo cuanto tienen pendiente hasta el día de hoy inclusive. Solo ha exceptuado al señor director de Propiedades, á quien ha dicho, afirman, que no le leve á firmar nada. Esto obedece á su propósito sobre la venta de las dehesas boyales.»

Hoy como domingo se verificarán dos funciones en el circo Hipódromo de Verano, tomando parte en la de la tarde todos los clowns de la compañía ejecutando nuevos trabajos que agradarán mucho al numeroso público que asiste por las tardes á aquel coliseo.

Ha obtenido real licencia para contraer matrimonio el hijo del intendente de Palacio, Sr. Abella.

El número de inmigrantes que han desembarcado en los Estados Unidos en el pasado año fué de 320000, habiendo un descenso de 20000 con respecto al año anterior.

El ministro de Ultramar y el marqués de Sardoal conferenciaron anoche con el presidente del Consejo de ministros.

Ayer llovió en Barcelona, Gerona, Logroño, Santander y Bilbao.

Ayer fueron detenidas 18 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

El artículo publicado anoche por La Epoca titulado «Las redes telefónicas» es una reproducción exacta de los muchos que en el mismo sentido se han escrito en el periódico Las Ocurvencias, y como nada nuevo añade y cuanto afirma ha sido contestado ya por El Liberal y ya por otros periódicos ministeriales, sería ocioso insistir sobre un asunto en el que la opinion ha formado ya su juicio, y ciertamente en sentido contrario al espuesto en el artículo citado.

Las utilidades que se suponen para el Tesoro y las cantidades que como tales se fijan son inexactas de todo punto, existiendo, por el contrario, un déficit de consideración. En cuanto á las afirmaciones hechas antes de la subasta, de que ésta se realizaba para ayudar los propósitos de alguna personalidad que tenía interés en explotar este servicio, basta decir que las proposiciones presentadas han sido cuatro y nueve los depósitos hechos para acudir á ella, lo cual demuestra la sin razón con que tales afirmaciones se hicieron.

Por lo demás ni quedará por contestar ni dejará de demostrarse lo beneficioso de la medida adoptada por el gobierno subastando el servicio telefónico, no siendo tampoco exacto que se haya aplazado contestar indefinidamente á la interpelación hecha en el Congreso, donde el ministro se apresuró á llevar el oportuno expediente con los datos necesarios.

Allí, pues, responderá el ministro de la Gobernación de sus actos que, juzgados imparcialmente, han merecido alabanzas, aunque otra cosa afirme La Epoca.

Los nuevos registros de la Propiedad de Madrid quedarán definitivamente instalados mañana en los locales que á continuación se espresan:

El registro de la Propiedad del Occidente, en la calle del Desengaño, núm. 27, piso segundo derecha.

El del Norte, en la calle de Fuencarral, núm. 62, piso principal.

Y el del Modorra en el mismo local que ocupa actualmente el de esta corte, calle de la Abada, núm. 2, piso segundo.

Las espresadas oficinas estarán abiertas al público todos los días no feriados, de ocho de la mañana á dos de la tarde.

El martes 3 de agosto, á las nueve y media de la noche, tendrá lugar en el Centro del Ejército y de la Armada, junta general ordinaria y extraordinaria para la aprobación de cuentas y tratar de otros asuntos importantes á la sociedad.

El Resúmen publica anoche el siguiente telegrama fechado en Barcelona á 31 de julio: «Hoy han aparecido carteles en las esquinas anunciando un meeting de obreros para mañana.»

Se celebrará á las nueve de la misma en el circo Eusebio, que es para Barcelona lo que el de Prico ó el Hipódromo para Madrid.

La reunion no tendrá gran importancia, porque sólo han de acudir á ella los obreros dedicados á la industria de ferretoria, los cuales son aquí de conocidas tendencias socialistas. Ninguna otra cosa de particular.»

Requerida un periódico que la circular del fiscal del Supremo publicada ayer en la Gaceta oficial, es idéntica á otra que se publicó siendo ministro el Sr. Ruiz Zorrilla sobre el mismo tema de los derechos individuales.

A los izquierdistas no les ha parecido bien la circular, como ya anunciamos.

Ha llegado á Santander sin novedad el vapor Martin Saenz, conduciendo 217 pasajeros y carga.

Se hallan vacantes plazas de médico-cirujano en Villayandre, Sumbilla, Candanas (Huesca), Hueta (Cheneca), Galera (Granada), Chete, Alauje (Badajoz), Masego (Albacete) y Peñalba (Guadalajara), y la de farmacéutico de Binaeod y Balcarea (Huesca).

Desde mañana las horas de oficina en el ministerio de Ultramar serán de ocho de la mañana á una de la tarde; y los días de correo desde las cinco hasta la salida del mismo.

Se han colocado en el salon de retratos de la real Academia de Jurisprudencia y

Legislacion los retratos de los dos últimos presidentes de esta corporacion señores Romero Robledo y Gamazo.

Hoy llegará al Ferrol el capitán general de aquel departamento, Sr. MacMahon y Santiago.

Una comision de los acreedores de la empresa del ferro-carril del Noroeste dirigió anoche á la camarera mayor de S. M. la reina un telegrama justificándose de los abusos que con aquellos se han cometido y rogándola interponga su influjo con S. M. para que el consejo resuelva la instancia que han dirigido por el correo, recordando otra que entregaron al señor presidente del consejo de Ministros el 9 de junio último.

La comision, añade, que las innumerables familias perjudicadas agradecerán profundamente las gestiones que se hagan en su obsequio.

Añoche se recibió el siguiente TELEGRAMA: Palencia, 31 (8 n.).

Esta madrugada, de doce y media á una y entre Venta de Baños y esta capital, ha sido robado el tron descendente de mercancías. Los ladrones rompieron los precintos y penetraron en el vagon. Tiraron cinco bultos á la via, de estos se recogieron la mayor parte en el camino y los restantes en una casa-podada que está al lado del ferro carril.

Todo fué recuperado por la guardia civil, habiendo detenido á un sujeto como presunto autor del delito.

Se ha presentado una enfermedad epidémica en Huesca.

Su Santidad ha dado orden á la sagrada congregacion de Asuntos eclesiásticos extraordinarios para que haga un examen detenido de la cuestion irlandesa, con objeto de determinar la conducta que en lo sucesivo debe seguir el clero de Irlanda.

El bergantín brasileño Maria Primo, que había entrado en el puerto de Cádiz procedente de Rio Janeiro, ha sido despedido inmediatamente por tener patente sucia.

Anuncia un periódico de Cataluña que se han puesto á la venta en la capital del principado tabacos elaborados en las Canarias por cocueros de aquellas islas. Estos tabacos, según se dice, reúnen condiciones muy recomendables para el fumador, están fabricados á semejanza de los habanos y presentados tambien en paquetes ó cajitas, de la misma manera que los procedentes de la isla de Cuba.

Ha sido puesto en libertad, con carácter provisional, el Sr. D. Antonio Castañé federal procesado por el descubrimiento en febrero último de un depósito de cartuchos explosivos.

La Republica espera que la libertad provisional del Sr. Castañé se convierta pronto en definitiva.

Añoche era creencia general que en el consejo de la Granja, como decimos en la edicion anterior, no se conjuraria la crisis sino que quedaria resuelta con la salida del Sr. Camacho.

En los círculos políticos no se hablaba anoche de otro asunto que de la crisis planteada por el Sr. Camacho, en su carta del viernes al presidente del Consejo de ministros.

La crisis es un hecho. El señor ministro de Hacienda solo seguirá siéndolo hasta que S. M. la reina regente confirme la designacion que de su sucesor haga el señor Sagasta.

La resolucion del Sr. Camacho es irrevocable, y la decision del consejo unánime.

El consejo de ayer tarde se dedicó todo él á tratar el asunto político del día. El Sr. Sagasta dió cuenta á sus compañeros, de la carta del Sr. Camacho. La circunscripción de haber dimitido el señor ministro de Hacienda por medio de una simple carta, produjo cierta extrañeza en los ministros constitucionales, que esperaban discutir con el ministro dimitionario las razones que le movian á realizar dicho acto.

Todos los ministros convinieron en que no habiendo razones políticas para una crisis, y no considerando patriótico darle ahora mayor amplitud, debía esta circunscribirse á reemplazar la vacante del señor Camacho. La decision fué unánime.

Después se tanteó la solución que debía darse á la crisis, bajo su aspecto personal, único que realmente debía tratarse, citándose al efecto aquellas personas que podian sustituir al Sr. Camacho. Asi, pues, estuvieron en estudio, como suele decirse, los Sres. Gonzalez, Pelayo Cuesta, Ruiz Gomez y Puigerver, considerándose como mejor solución, siéndolo todas buenas, la de que el señor ministro de la Gobernación pase á Hacienda á continuar el desarrollo de los planes financieros del señor Camacho, aunque sin aquellas intransigencias que más se derivan del carácter personal que de las necesidades administrativas. Creemos, pues, que es cosa resuelta el nombramiento del Sr. Gonzalez, y por nuestra cuenta añadiremos, que la designacion produjo escelente efecto entre los hombres de la política y de la banca.

Algo se habló tambien en consejo de la persona que ha de ocupar la cartera de Gobernación, sonando varios nombres, pero ninguno con tanto fundamento como el de los Sres. Gamazo y Moret. Sin embargo, en este asunto no hubo tanta perfecta unanimidad de pareceres. Parece que los señores ministros de Ultramar y de Estado hicieron observaciones que realmente implicarían dificultad, y que evidenciarían la delicadeza de los interesados.

Los ministros convinieron, en resumen, en dar una especie de voto de confianza al Sr. Sagasta para que designe la persona que S. M. la reina ha de nombrar ministro de la Gobernación, si como se cree es uno de los actuales consejeros, así como la que ha de ocupar la vacante que éste deje.

Si el Sr. Sagasta vence las dificultades que existen para que el Sr. Gamazo ó el Sr. Moret sustituyan en Gobernación al Sr. Gonzalez, habrá todo terminado, y si no terminará tambien encarándose interiormente del ministerio el Sr. Sagasta, á menos que no se ofrezca esa cartera á un importante hombre público que ocupa un alto puesto diplomático.

Estos asuntos se resolverán en la Granja, para donde saldrán los ministros esta tarde á las cuatro, y bien pudiera modificarse algo de lo único positivo que anoche se decía en los corros políticos y que es lo que acabamos de decir.

Bolsin.

Cuatro perpetuo: Contado, 00-00. Fin de mes, 59-70. Liquidacion, Proximo, 59-80. Operaciones: Barcelona, interior, 59-40. Id. exterior, 60-30.

ALMANAQUE

SANTO DEL DIA.—San Pedro de Advincula. Sol: sale á las 4-54 y se pone á las 7-18.

GULTOS Se gana el jubileo de Cuarenta Horas á la Visitación y habrá misa mayor, y por la tarde sigue el triduo á San Alfonso de Liguorio; orador, el P. Marcos.

En las Comendadoras concluye la novena de Santiago; orador en la misa, D. Mariano Pajero; por la tarde, el P. Molina. Después de la reserva se hará procesion con la reliquia.

En la Catedral y en la Real Capilla habrá misa solemne.

En el Caballero de Gracia habrá tambien misa solemne con manifiesto, y por la tarde ejercicios con sermon, que dirá D. Juan José Moreno, y, por último, procesion con Su Divina Majestad.

En la Latina y Descalzas, San Pascual, San Antonio del Prado y Capuchinas, empieza por la tarde el jubileo de Porciúncula.

En Monserrat sigue la novena de la Virgen de las Nieves; orador, D. Mariano Morlans; por la tarde el Sr. Bocos.

En San Antonio del Prado continúa la de Santa Filomena.

En San Pascual, después el rosario, predicará el Sr. Mir.

La misa y oficio divino son de la octava de Santiago.

Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora del Consuelo en San Luis, ó de la Caridad en la misma parroquia, ó de la Almudena en Santa Maria.

BANCO DE ESPAÑA

Debiendo procederse á la corta de los cupones que vencen en 1.º de octubre próximo correspondientes á los valores de la Deuda pública depositados en este establecimiento se avisa á los interesados:

1.º Que hasta el 15 de agosto próximo, y previo pedido, podrán retirar los cupones en rama correspondientes á los citados valores en la inteligencia de que trascurrido este plazo sin que los interesados respectivos hayan retirado los cupones de que se trata, ó hayan solicitado que no se corten, las oficinas de este Banco procederán, sin excepcion alguna, á la presentacion y cobro de los mencionados cupones.

2.º Que no se admitirán depósitos de efectos que contengan el coupon de 1.º de octubre inmediato.

Desde 1.º de setiembre los de 4 por 100 perpetuo.

Desde 10 de idem los de 4 por 100 amortizable.

Desde 15 de idem los de otros valores. Madrid 28 de julio de 1886.—El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

GOBIERNO MILITAR

La revista de comisario del mes de agosto pasarán las clases militares que no forman cuerpo residentes en esta corte, en el orden que se espresa á continuación:

Los señores jefes y oficiales en comision activa del servicio, el 2 y 3, de nueve á una de la tarde, y los señores pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, en los mismos días y horas ante el comisario de Guerra D. Antonio de Campo, y en la comisaria de Transportes, calle de la Encarnación, 14, bajo.

Los transeuntes de todas clases y partidas sueltas, el día 4 y 5, de ocho á doce de la mañana, ante el comisario D. Gonzalo Piñana, y en el mismo sitio que los anteriores.

Los señores jefes y oficiales en situacion de reemplazo y sus asimilados, la pasarán el día 2 y 3, de ocho á doce de la mañana, ante el comisario D. Gonzalo Piñana y en el mismo local.

Todos los señores jefes y oficiales de las situaciones enumeradas, tendrán presentes las prevenciones siguientes:

1.º Los que se hallen en esta plaza desempeñando comisiones extraordinarias del servicio, deberán hacer venir los justificantes por los señores secretarios de las direcciones á que correspondan.

2.º Los que disfruten licencia ó prórroga por enfermo ó por asuntos propios, espresarán en los justificantes la real orden por la que fué concedida y meses que lleven disfrutando.

3.º Los que se encuentren en las dos situaciones anteriores, como tambien los que pasen la primera revista de reemplazo, deberán precisamente presentar los justificantes á los señores jefes de esta plaza para que los autoricen los días 2 y 3, de doce á dos de la tarde.

4.º Los oficiales encargados de transeuntes de tropa, presentarán el día 4, á las once de la mañana, en la seccion primera de este gobierno, los justificantes para la debida autorización.

5.º Los que estén enfermos y en la imposibilidad de concurrir personalmente al acto de la revista ó de incorporarse á sus destinos los que tengan que verificarlo, oficiarán el día 1.º esta circunstancia al jefe de canton, espresando las señas de sus domicilios á fin de ordenar el reconocimiento facultativo oportuno ó resolver lo que proceda.

6.º Para el debido conocimiento de los interesados y su más exacto cumplimiento, se recuerda que con arreglo á lo prevenido en la real orden de 28 de marzo de 1878, no se autorizará justificante alguno después del día 5.

7.º Los señores jefes y oficiales se presentarán en traje de uniforme precisamente, no autorizándose la revista al que acuda de paisano.

Lo que se hace saber por medio de los diarios para conocimiento de las clases. Madrid 31 de julio de 1886.—De orden de S. E., el teniente coronel secretario, Eduardo Manera.

CLASES PASIVAS

Los individuos que tienen consignado ó pago de sus haberes en la pagaduría de la junta pueden presentarse á percibir la mensualidad corriente en el edificio Platería de Martínez, núm. 2, desde las once de la mañana á las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que á continuación se espresan:

Día 2 de agosto.—Montepío militar, letras de la H á la Z.—Idem civil, letras de la A á la Q. Día 3.—Montepío civil, letras de la R á la Z.—Tropa.—Tenientes coroneles.—Comandantes.—Plaza mayor de jefes, incluso brigadieres.—Montepío civil, letras de la A á la G. Día 5.—

